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Status Steinsvad Eld 
2007 har vært preget av en skade han pådro seg i et løp i Bergen i slutten av desember i 
fjor. 

Han skulle da ha et 3 mnd. treningsopphold hos Kjell Håkonsen, men vi valgte å ta ham 
hjem etter at han for første gang på 6 år ble disket i et løp.  

Hvilken type akutt skade han fikk vet vi ikke, men da vi tok ham ut i løp igjen etter 8 
mnd. trening, gikk han 1.25.7, 1.25.4 og 1.24.5 direkte. I det siste løpet målte jeg farten 
på GPS til 1.13 etter bilen, så han kan virkelig fortsatt. Uheldigvis ble han da påkjørt i 
løpet, fikk slagskade på begge framknær, men virker nå å være tilnærmet fullt restituert. 

Vi har valgt å sette ham i trening hos galopptrener Rune Haugen på Skoger ved 
Drammen i ca. 3 mnd. Se http://www.runehaugenracing.com/ 

Han har fantastiske treningsmuligheter og har et kontrollsystem på sin 
treningsvirksomhet som samsvarer med moderne idrettsvitenskapelig tenkning. 
Stikkordene er pulsmåling, melkesyretesting og bruk av blodverdier til fastsettelse av 
treningsnivåer. Vi vil samarbeide tett og se om vi kan løfte Steinsvad Eld opp det lille 
som skiller ham fra de aller beste. 

Start planlegges tidlig i januar 2008. 

Bedekningssesongen 2007 
Har også vært meget god. 41 naturlig bedekte hopper og igjen en meget høy 
drektighetsprosent. Godt fornøyde hoppeeiere og igjen usedvanlig lave veterinær-
kostnader. 

Vi tiltrekker oss hopper som har vært vanskelig å få drektige, men har lykkes med de 
aller fleste. 

År 2008, et avgjørende år 
Den første årgangen med mønstringsløpsklare 2-åringer. Det er nå vi får de første tegn 
på hvor bra Steinsvad Eld er som besjeler. Dette avhenger selvfølgelig ikke bare av de 
genetiske egenskaper hos hingst og hoppe, men også av den enkelte eiers dyktighet. Vi 
vet imidlertid at 6 av hans åringer allerede går under 2.30 over 1000m. Den raskeste er 
på fart klokket 2.04. 

 

http://www.runehaugenracing.com/
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Som alltid - er det noe vi kan hjelpe til med så må dere si fra. Vi har lovet deg 
oppfølging, det skal du få. Ellers kan dere med åringer planlegge for en treningssamling 
på Hadeland Landbane i løpet av vinteren/våren der vi kan møtes, så mange som mulig, 
med hester for å lære av hverandre og hente inspirasjon fra hverandre. 

Steinsvad Eld avkomsseminar 
I forbindelse med at du har valgt å bruke Steinsvad Eld til din hoppe har du også fått 
tilbudet om oppfølging av føllet/unghesten fram mot start. Denne oppfølgingen har så 
langt bestått i telefonsamtaler og e-poster om du lurer på noe, du har mottatt 
nyhetsbrev med fagartikler og tips og råd. Og Fôrkonsulenten Jon Anders Næsset har gitt 
deg tips og råd om foring av avlshopper og unghester. 

I februar 2007 arrangerte vi det første avkomsseminar for hoppeeiere med føll etter 
Steinsvad Eld. 

Dette ble en stor suksess og vi har fått svært gode og konstruktive tilbakemeldinger på 
at vi har fulgt opp hoppeeierne på en ny, spennende og interessant måte. 

Det var 3 foredragsholdere på seminaret, med alt fra foring og trening av unghest fram 
mot start, foredrag om avl og stamtavler samt informasjon om forsikring av hest. Alle 
deltakerne jobbet hardt og konstruktivt med helt konkrete oppgaver. Dette resulterte 
blant annet i et planleggingsdokument for å visualisere hva som skal til for å få din 
unghest til start som 2-åring. Dette dokumentet kan du laste ned fra våre nettsider eller 
kontakt moant@online.no for å få dokumentet tilsendt på e-post eller i posten. 

Vi har på våre nettsider også lagt ut de andre dokumentene som ble benyttet på 
seminaret. Disse kan du laste ned, skrive ut eller lese direkte på skjerm. Vi legger ut 
bilder av alle avkommene etter hvert som vi mottar bilder fra dere. Dette kan du sende 
som mms til 97710781, på e-post moant@online.no eller steinsvadeld@gmail.com 

Bildebasen består i dag av mye over 1.000 bilder av avkom etter Steinsvad Eld. 

På seminaret, i tillegg til god mat, hyggelige omgivelser på Sanner Hotell, mye hesteprat 
og mye erfaring som kom fram fra de ulike hesteeierne, så planla vi også en 
treningssamling for avkom etter Steinsvad Eld i løpet av vinteren 2008. Dette kan være 
en fin målsetning for deg som har avkom født i 2006 å trene og temme fra mot. Du kan 
da ta med deg hesten din, vise den fram til andre som har avkom etter Steinsvad Eld og 
man kan på denne måten se hvordan man ligger an i forhold til andre. 

Dette møtet kan vi gjennomføre på Hadeland Landbane, treningsbanen som Steinsvad 
Eld har gått mange mil rundt gjennom sitt liv. Hesten din kan da få prøvd seg i ”feltet” 
med andre hester, det kommer til å være mange der med mye hesteerfaring som 
gladelig vil hjelpe deg dersom du trenger dette. 

En annen spennende tanke for planlegging fremover… Tenk om vi kunne koordinert oss 
og meldt mange avkom etter Steinsvad Eld i samme mønstringsløp høsten 2008? Vi 
kunne på denne måten ”fylt” et felt med avkom. Om hingsten kunne fått bedre reklame 
enn det? Bedre blir det ikke! La oss ha dette som en felles målsetning, et mål å jobbe 
fram mot. Har du innspill eller forslag til hvordan vi kan skape blest om avkom og hingst, 
ta kontakt med oss. Ikke glem at det er 4.000 kroner i vente fra oss for deg som klarer 2 
godkjente mønstringsløp som 2-åring. 

mailto:moant@online.no
mailto:steinsvadeld@gmail.com
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Fôringen av hoppa påvirker veksten av fosteret 
Det er viktig å huske på at det å bære fram et føll gir økt behov både til energi og andre 
næringsstoffer. Det er imidlertid ikke nødvendig å tenke på noen økte behov de 8 første 
månedene av drektigheten. Fosteret vokser i underkant 80 gram pr dag i denne 
perioden. De siste tre månedene hoppa går drektig skjer det en enorm fostervekst, 
omkring 350 gram pr dag, og ca 65 % av fostertilveksten skjer i denne siste perioden. 

Kravet til protein samt mineralene som må til for produksjon av beinmasse (kalsium og 
fosfor) øker mer enn kravet til energi. Det kan derfor være lurt å starte med en 
kraftfôrblanding som er beregnet for bruk på avlshester i denne perioden, disse tar høyde 
for nettopp dette. Det vil også være fornuftig å benytte et grovfôr med høyt 
proteininnhold, dette vil kunne dekke store deler av behovet. Pass på å ha god hygiene 
på alt fôr og fôringsutstyr, grovfôr med synlig mugg eller dårlig lukt må ikke benyttes til 
drektige hopper, og det er viktig å gjøre rent både krybber og drikkekar/bøtter. Ikke bytt 
fôrmiddel siste tida før følling, og pass på å ha en jevn tilgang til fôr, gjerne fri tilgang til 
grovfôr. Det er bedre at hoppa er litt feit enn at hun er tynn. 

Etter følling 
Når hoppa skal begynne å produsere melk øker behovet for energi og næringsstoffer. 
Energibehovet er omtrent det dobbelte av det hoppa trengte de første 8 mnd av 
drektigheten. Dette betyr at en diende hoppe skal ha like mye energi som en hest i hard 
trening. Hoppa har imidlertid høyere behov for proteiner og vitaminer/mineraler enn 
konkurransehestene, så denne perioden er krevende for hoppa. Dersom energitilførselen 
er for dårlig går det først og fremst utover hoppa, den vil tære på kroppsreserver før 
melkeproduksjon blir rammet. For dårlig fôring i denne perioden vil dessuten gjøre det 
vanskeligere å få hoppa drektig på nytt. Ha gjerne fri tilgang til grovfôr av god kvalitet og 
gi en kraftfôrblanding beregnet til avlshester minst 2 ganger om dagen, men aller helst 
3-4 ganger. Følg bruksanvisning fra produsenten av den blandingen du benytter. 

Minst like viktig som tilgangen til fôr er tilgangen til vann, ei diende hoppe kan ha behov 
for opp i mot 80 liter vann pr døgn. Det kan være nødvendig å supplere drikkekar med 
bøtter for å forsikre at hoppa får dekket behovet. 

Oppsummering 
• Avlshopper har ingen økte behov første 8 mnd 
• Økt energi og proteinbehov siste 3 mnd da fosteret vokser mye. Dette avhengig 

av hold og annen aktivitet, men ca 1 FEh ekstra 
• Etter følling har hoppa ekstra behov opp for opptil 4,5 FEh pr dag. NB: STORT 

VANNBEHOV, vurder bøtter  
• Viktig med ekstra proteinrikt fôr. Godt grovfôr og Kraftfôrblanding tilpasset 

avlshest/unghest. Dette dekker økt behov for kalsium, fosfor, selen, jod, kobber 
og sink 

• Avlshopper og unghester på beite bør absolutt ha tilskudd av vitaminer og 
mineraler mens de går på beite. Slikkestein er ikke tilstrekkelig 

• Gressets innhold av energi og spesielt protein faller utover sommeren; la ikke 
avlsdyrene gå for lenge på beite 
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Steinsvad Elds avkom og hopper 2005-2006-2007-2008 
Navn Årgang Kjønn Mor _ Navn_ Årgang_ Kjønn_ Mor_
Bjerkely Kvikk 2006 h Nanna Mollyn Aragon Av Hegge 2007 h Kari Stjerna
Bjørnstadprinsen 2006 h Kari Stjerna Bjørviks Bea 2007 hp Skøien Stjerna
Bjørviks Amalie 2006 hp Skøien Stjerna Bragesokken 2007 h Halla Blæsa
Daurma 2006 hp Sanner Frøya Ekstrem 2007 hp Mørtvedt Blessa
Dehli Vinn 2006 h Vilje Ronja Frost 2007 hp Vill
Dolly Raska 2006 hp Fevold Dolly Gosen Blæsen 2007 h Lasso Line
Duvinn 2006 h Ulsrud Nutte Gullmira 2007 hp Dubmari
Elanda 2006 hp Elnes Perla Hegglill 2007 hp Heggliv
Eld My 2006 hp Pil My Huldras Lolita 2007 hp Ås Huldra
Engtun Blesen 2006 h Gulheim Vesla Huldre Jenta 2007 hp Huldre Vesla
Fiks 2006 hp Spensti Kling Kvikken 2007 h Langaard Tora
Gosen Hild 2006 hp Lasso Line Komnes Perla 2007 hp Komnes Glitter
Grans Lynet 2006 h Gransdamo Myrviks Dokka 2007 hp Myrviks Stjerna
Gribb 2006 h Kruppelure Sanderlilja 2007 hp Mai Betzy
Hansefromma 2006 hp Hansefjøra Smedsrud Lotte 2007 hp Røde Pippi
Haugseth Mari 2006 hp Gjerdingpila Sogns Stjerna 2007 hp Møjfryd
Holmängsgubben 2006 h Flatla Perla Stee Raua 2007 hp Stee Vilja
Huldre Arthur 2006 h Huldre Molly Udøpt 2007 h Smedjenta
Hvatt Stjerna 2006 hp Hvatt Siri Udøpt 2007 hp Stri
Høiby Solveig 2006 hp Høiby Tori Udøpt 2007 hp Haga Pepita
Jøra Eld 2006 h Horgen Huldra Udøpt 2007 h Spikanny
Knutjänta 2006 hp Janita Udøpt 2007 hp Trolltova
Komnes Villemo 2006 hp Komnes Ingrid Udøpt 2007 hp Löngbesta
Kvikk 2006 h Møre Jahna Udøpt 2007 hp Trolly Tösa
Langaard Eld 2006 h Langaard Tyra x 2008 x Elnes Perla
Myhreng Eldi 2006 hp Gulheim Seira x 2008 x Spensti
Måleng Elden 2006 h Turbo Lill x 2008 x Var
Månelda 2006 hp Månvira x 2008 x Vill
Roa Rappen 2006 h Signe Banken x 2008 x April Spira
Røken Fresia 2006 hp Frøken Røken x 2008 x Bilill
Saras Eldmar 2006 h Tronstu Toddina x 2008 x Dala Dokka
Smedstjerna 2006 hp Smedsvarta x 2008 x Granvins Tausa
Snippsve Balder 2006 h Ulsrud Nina x 2008 x Grindajenta Embla
Steinrun 2006 hp Trollrun x 2008 x Hvattoline
Storløs Eldi 2006 hp Storløs Rolanda x 2008 x Kari Stjerna
Striks 2006 h Stri x 2008 x Maurstad Mira
Troneld 2006 h Heggliv x 2008 x Ravn Terna
Ulvenlykka 2006 hp Ulvenrappa x 2008 x Rigel Juni
Unik 2006 hp Vill x 2008 x Rogn Stjerna
Veels Jenta 2006 hp Veels Stjerna x 2008 x Røde Pippi
Vestrings Vesla 2006 hp Moshus Vesla x 2008 x Spang Rosa
Virvar 2006 hp Var x 2008 x Stee Vilja
Vivil 2006 hp Flagmina x 2008 x Svit Frøkna
x 2008 x Tangen Støva
x 2008 x Yxbo Tøsen
x 2008 x Knekt Lycka
x 2008 x Texdana  

 

Vi ønsker alle en god jul og et godt nytt år. 
Stall Antonsen og Steinsvad Eld ønsker alle et fremgangsrikt 2008. Ta kontakt med oss 
dersom vi kan bidra med noe. Har du nylig solgt eller kjøpt et avkom etter Steinsvad Eld, 
kontakt oss slik at vi vet hvem vi skal følge opp videre. 

Besøk våre nettsider www.equus-sport.no, kontakt oss via e-post moant@online.no 
eller steinsvadeld@gmail.com eller ring Morten Antonsen på +47 977 10 781. 

Har du bilder og/eller en historie om ditt avkom så vil vi gjerne både se og høre. 

http://www.equus-sport.no/
mailto:moant@online.no
mailto:steinsvadeld@gmail.com
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